

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 127 (14790)

Вторник, 4 июля 1989 года

Цена 3 коп.

В горкоме КПСС

29 июня состоялось очередное заседание бюро городского комитета партии.

Заслушан отчет коммуниста С. И. Колеватых — председателя горкома физкультуры и спорта, о работе по повышению роли физической культуры и спорта в укреплении здоровья и физической подготовки населения города в свете требований XXVII съезда КПСС.

В ходе обсуждения отмечалось, что, несмотря на ряд положительных моментов, уровень организаторской работы коммуниста С. И. Колеватых не отвечает требованиям XXVII съезда КПСС. Имеющаяся материально-техническая база не обеспечивает должного уровня развития физической культуры и спорта в городе. Обеспеченность по численности населения в городе в расчете на одно спортивное сооружение ниже, чем по стране и области в целом. Не удалось изменить психологию руководителей промышленных предприятий в отношении проблем физической культуры и спорта, повышения их роли в укреплении здоровья членов трудовых коллективов. Не имеет спортивной базы и нет штатного спортивного работника в орсе «Ленинскуголь», нет базы на заводе «Красный Октябрь», в тресте «Ленинскугострой», ПТУ.

Во многих коллективах физкультуры до сих пор проявляется инертность в развитии массовой физической культуры и спорта, внедрении новых форм физкультурно-оздоровительной работы, уменьшается число занимающихся в группах оздоровительной направленности. Так, в городской спартакиаде из 55 коллективов физкультуры участие приняло 25.

Недостаточно проявляет С. И. Колеватых последовательности и требовательности в решении кадровых вопросов, слабо взаимодействует в этом вопросе с трудовыми коллективами. Лишь в 17 коллективах физкультуры имеются освобожденные физкультурные работники. Многие сокращены с переходом предприятий на хозрасчет.

Снизилось число групп здоровья, а в существующих нет нормальных условий для занятий.

Много нерешенных вопросов в развитии физкультуры и спорта школьников и учащейся молодежи.

Бюро горкома КПСС отметило, что стиль работы коммуниста С. И. Колеватых не обеспечивает в полной мере корен-

ной перестройки физкультурно-массовой работы в городе, не способствует повышению роли физической культуры и спорта в укреплении здоровья населения. Бюро предложило проявлять больше инициативы, последовательности, принципиальности и требовательности.

Бюро потребовало от заместителя председателя горисполкома коммуниста Л. Я. Логуновой ускорения отмеченных недостатков в работе подведомственных учреждений.

Идеологическому отделу горкома КПСС (т.т. Матвеева, Бабак), районным комитетам партии (т.т. Котловский, Рыжков), первичным партийным организациям предложено уделить внимание к проблемам развития физической культуры и спорта, добиваться повышения их роли в укреплении здоровья населения города, повышать спрос и ответственность хозяйственных, профсоюзных органов за создание необходимых условий для оздоровления населения города.

Рассмотрен вопрос о выполнении постановления бюро горкома КПСС «Об организаторской и политической работе партийного комитета шахты имени Ярославского по выполнению постановления ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся». Заслушан и обсужден отчет секретаря партийного комитета предприятия А. А. Лазарева.

В ходе обсуждения вопроса отмечалось повышение уровня организаторской и политической работы партийного комитета шахты по перестройке политической и экономической учебы трудящихся. Здесь разработаны и утверждены мероприятия по перестройке учебы в свете постановления бюро горкома КПСС.

Пересмотрен состав пропагандистских кадров с учетом итогов аттестации. Вопросы перестройки учебы неоднократно рассматривались на заседаниях партийного комитета шахты и в цеховых партийных организациях.

Возрос спрос с коммунистов за выполнение установленных обязанностей и общественных поручений, заслушаны отчеты ряда пропагандистов.

В работе кабинета политпросвещения (т.т. Скиданова) наметились новые подходы в работе с пропагандистами: взяты на вооружение такие активные формы проведения занятий, как дискуссии, встречи за «круглым столом», проведение занятий методом коллек-

тивного пропагандиста.

Бюро горкома КПСС сняло с контроля постановление бюро горкома КПСС от 26 мая 1988 года и предложило партийному комитету шахты продолжить поиск новых подходов в перестройке политической и экономической учебы трудящихся.

В конце марта прошлого года было принято постановление «О работе с письмами трудящихся в организациях города и мерах по устранению причин, их порождающих». Бюро рассмотрело ход его выполнения. На заседании подчеркивалось, что горисполком, объединение «Ленинскуголь», Польшаевский ДСК составили и осуществили меры по устранению причин, порождающих жалобы, письма и устные обращения, изменили стиль работы с письмами, повысили оперативность их рассмотрения. Ответы стали более конкретными, больше стало уделяться внимания контролю за выполнением писем.

В горисполкоме стали чаще практиковать рассмотрение писем в составе комиссий, создаваемых распоряжением председателя. На совещаниях, планерках у первых руководителей систематически обсуждаются вопросы работы с письмами, исполнительской дисциплины.

Кольчугинский, Октябрьский райкомы КПСС работе с письмами, повышению ответственности руководителей за улучшение работы с письмами стали больше уделять внимания. Эти и другие меры привели к стабилизации и к снижению обращений граждан в организации города.

Снизилось количество писем по вопросам предоставления квартир, коммунального обслуживания, хотя в общем количестве писем их удельный вес все еще высок.

Бюро горкома КПСС сняло с контроля указанное выше постановление, работу в данном направлении предложено продолжить.

Утверждены мероприятия по выполнению предложений и критических замечаний, высказанных на пленуме горкома КПСС 26 мая 1989 года и в ходе предварительного обсуждения доклада.

Рассмотрены и утверждены планы работы бюро ГК КПСС и газеты «Ленинский шахтер» на третий квартал 1989 года.

На заседании бюро рассмотрены некоторые другие вопросы, по которым приняты соответствующие постановления.



ПОЧТА РЕДАКЦИИ

Второй квартал

За время с 1 апреля по 30 июня редакция получила 856 писем от читателей газеты. Почти половина из них была опубликована. Для принятия мер ор-

правлены руководителям различных ведомств 184 письма. Остальные пока рассматриваются в установленном порядке.

Что же было наиболее характерно для этих писем? Прежде всего, они демонстрировали неравнодушные горожан к событиям, происходящим в мире, в стране, в городе. Обширную читательскую почту вызвали подготовка к Съезду народных депутатов, его ход. Люди высказывали свое удовлетворение, восхищение по поводу одних мероприятий или выступлений и полное неприятие других. Надо сказать, что мнения нередко были совершенно полярными, даже если речь шла об одном и том же.

Около сотни человек откликнулись на анкетирование по поводу создания в городе общества потребителей. К сожалению, эта процедура несколько затянулась из-за согласования в областных органах и по ряду других объективных причин. Но к августу вопрос об обществе должен решиться.

Шли письма, авторы которых выражали благодарность медикам, учителям, коммунальщикам, почтальонам и другим работникам за их самоотверженный труд, высокие душевные качества. Они публиковались в предпраздничных обзорах почты и под рубрикой «Добрые строки».

Писали горожане об успехах своих трудовых коллективов, о сложностях, которые приходится преодолевать на пути перехода на новые усло-

вия труда, ставили проблемы и называли пути их решения.

Однако не скудеет в редакционной почте и поток жалоб. Они составляют третью часть полученных писем. Жалуются читатели на неудовлетворительную работу предприятий торговли, бытового обслуживания, коммунальных служб. Много нареканий на качество ремонта жилья, на его неоперативность. Возмущены авторы писем низким уровнем благоустройства в городе, засильем грязи и пыли.

Большинство писем для принятия мер было переслано по инстанциям. К сожалению, далеко не на все из них редакция получила ответы. Девять писем находятся сегодня в Кольчугинском райисполкоме, сроки по которым давно истекли. Несмотря на неоднократные напоминания, председатель В. Н. Кривошеев не ответил, что сделано, к примеру, по жалобе Л. В. Перельгиной на плохое состояние дороги на улице Садовой.

В письме Я. И. Кузнецова шла речь о плохой дороге на улице Григорченкова. Об открытых колодцах во втором микрорайоне пишет Е. Сирота. Но ответов на эти очень важные вопросы райисполком так и не дал.

Не отличается оперативностью и руководство Октябрьского райисполкома. По трем жалобам председателю С. И.

Геология — это и романтика, и огромный труд. Леденящий или обжигающий знойный ветер, нещадное июльское солнце или трескучий, с ветром, январский мороз — все приходится испытывать геологам.

Почти четверть века трудится Александр Егорович Самойлов машинистом буровой установки в Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции. За годы работы им пробурено сотни километров сваями, и делал это он всегда мастерски. В этом ему помогают богатый опыт и отличное знание техники. За свой многолетний труд ветеран имеет более 60 поощрений.

На снимке: ударник коммунистического труда машинист буровой установки Александр Егорович Самойлов. Фото М. НИКОЛОВА.

Денисенко было сделано несколько напоминаний.

С середины апреля не отвечает А. А. Трушакову и редакции о принятых по жалобе мерах начальник горэлектросети В. А. Нуждин. После четырех напоминаний редакция вынуждена была поставить в известность секретаря партбюро предприятия об упорном молчании начальника. То же пришлось предпринять и в отношении письма читательницы Садовниковой, которое для принятия мер было отправлено В. А. Нуждину еще 6 апреля.

С 30 мая лежит в УИКС письмо В. А. Гладких о том, что дом № 41 по улице Кольцова находится в аварийном состоянии. Что решено предпринять, директор УИКС Г. С. Нануков не сообщил ни автору, ни редакции.

Жительница дома № 11/1 по проспекту Текстильщиков Н. Н. Золотухина жаловалась, что ее квартира № 27 сдана была с недоделками. С 12 апреля директор ДСК Г. Л. Глотко, несмотря на пятикратное напоминание, не удосужился сообщить, устранило ли предприятие эти недоделки.

Не отвечает на письмо Г. Н. Еремина о нарушении правил ремонта телевизора директор завода по ремонту ЭТА В. Н. Юманов. Попали в разряд «молчалников» и некоторые другие руководители.

ПОД КОНТРОЛОМ МАСС

ВЫПУСК № 5 (285)

„Зряплата“ плюс приписки минус выгода

Именно по такой формуле организуют работу своего предприятия директор производственного объединения «Ленинскимпром» В. А. Сукачев и работники возглавляемого им аппарата управления.

Судите сами. С первого января прошлого года объединение работает по первой модели хозрасчета. Однако до сих пор переход на новые условия оплаты труда не осуществлен. Документация по совершенствованию организации заработной платы и введению новых тарифных ставок и должностных окладов находится в вышестоящей организации в стадии рассмотрения уже год.

Объединение давно не выдвигает плана по производству товарной продукции с учетом договорных обязательств. Потребители в прошлом году так и не дождались продукции более чем на три миллиона рублей. Около шестисот тысяч рублей штрафов уплатило объединение за неумение держать слово. Ведь только по одному из 11 наименований продукции химикам удалось выполнить план с учетом договорных обязательств.

В этом году за пять месяцев выполнили по трем видам. Есть, вроде, некоторый сдвиг. Однако непоставленной продукции все еще много. За пять месяцев ее набралось на 283 тысячи рублей. Уже уплачено 19 тысяч рублей штрафов.

Трудно работает коллектив объединения на старом оборудовании в старых или, наоборот, недостроенных еще цехах. Очевидно, учитывая этот фактор, в Министерстве химической промышленности предоставили пред-

приятно некоторые льготы. В частности, разрешено не соблюдать обязательного для большинства предприятий страны соотношения между ростом производительности труда и заработной платой. Здесь и не соблюдали. Также с разрешения заместителя министра химической промышленности увеличены должностные оклады на 15 процентов 25 руководящим работникам.

Однако этого руководству объединения показалось мало. Были увеличены оклады не 25, а уже 45 специалистов путем введения надбавок к заработной плате в размерах от 30 до ста рублей. Надбавки установлены без согласования с СТК приказом директора В. А. Сукачева № 115 от 13 марта этого года, в котором есть ссылка на Закон о госпредприятии. Конкретно — на статью 14 раздела «Труд и зарплата». Но, в соответствии с этой статьей, надбавки к окладам могут устанавливаться за высокие достижения в труде. В связи с этим должно быть разработано положение о новом порядке оценки качества работы и ее результативности. Положение, разработанное в объединении, не позволяет дать объективную оценку работы ни одного отдела, ни одного подразделения. И, следовательно, ни одного из их руководителей. Значит, надбавки к окладам 45 специалистам приме-

нены вопреки Закону о государственном предприятии (объединении). Только за три месяца таких надбавок из фонда заработной платы было выплачено 3390 рублей.

Думаете, это все? Ошибаетесь! Проверкой выявлены грубые нарушения в учете строительно-монтажных работ, выполняемых хозспособом, то есть силами объединения. Здесь есть и приписки объемов работ в нарядах на заработную плату, и необоснованное списание материалов, и выплаты заработной платы по строительству из фонда материального поощрения по статье «Особые важные задания» при неправильном оформлении наряда и отсутствии положения о выплате премий.

Из-за приписок при строительстве 18-квартирного дома допущена переплата в сумме 6382 рублей. Установлены также факты необоснованного списания материалов при производстве строительно-монтажных работ — кирпича, рубероида, бензина, пиломатериалов — на сумму 1230 рублей. Итого незаконные выплаты составили сумму в 12772 рубля.

Вот что кроется за формулой, вынесенной в заголовке. Есть большая личная выгода для тех, кто получает незаработанные деньги. Но нет никакой выгоды, а есть существенный ущерб для государства.

Г. ФРОЛОВА,
Инспектор ГК НК.
А. ЧУПИН,
Внештатный инспектор ГК НК.

И ОБСЧЕТЫ, И ОБВЕСЫ

Проверили мы несколько продовольственных магазинов на предмет организации торговли и культуры обслуживания. Мы народ привычный, но и то были поражены откровенными обвесами, обсчетами, антисанитарией во многих магазинах.

Вот магазин № 104 («Универсам»), расположенный в микрорайоне, где заведующей С. Е. Романова. Здесь, никто не стеснялся, торговали супами — концентратами с истекшим сроком реализации. У перлового супа этот срок кончился в ноябре прошлого года, у пшеничного — аж в сентябре. Контрольных весов мы тут не нашли. В торговом зале было грязно, а в так называемой «фасовке» и в складских помещениях мы обнаружили и прскисшую сметану и грязную посуду. Видели, как тесто, привезенное с хлебокомбината, работники магазина перекладывали в немые ведра (специальные лотки). Воды в магазине не было, но вовсю работал кафетерий, шла бойкая торговля соками.

А работники магазина № 54 показали «класс» по части обвешивания. Мы сделали контрольную покупку — жир, рыба, капуста. И нас обсчитали на четыре копейки. Взвесили мы и фасовку в отделе, где работает продавец В. П. Червова. В десяти пакетах с сухофруктами весом килограмма было 990 граммов. Столько же не хватало до килограмма в пакетах с печеньем. В пяти пакетах с грецкими орехами вместо пяти сот граммов было 480. По десять граммов не хватало и в каждом из пяти пакетов с лапшой.

Нигде на пакетах не было указано веса, порой и цены, отсутствовали роспись фасовщицы, даты

фасовки. Все это — грубейшие нарушения правил торговли.

В магазине № 61 столь явных нарушений мы не обнаружили, но сразу бросились в глаза подозрительного цвета кальмары, украшавшие витрину и имевшие откровенно нетоварный вид.

Такие вот неутешительные итоги. Они свидетельствуют о том, что торговля наша никак не хочет становиться торговлей в лучшем смысле этого слова. Пусть полки в магазинах не радуют изобилием — мы уж к этому привыкли. Но и то, что есть, продается абы как. Работники прилавка по-прежнему работают для себя, но отнюдь не для покупателей! И потому о культуре обслуживания, когда все в лучшем виде, вежливо и без обмана, нам приходится только мечтать.

А. ПОЧТАРЬ,
Внештатный инспектор Кольчугинского районного комитета народного контроля.

От редакции. Памятливый читатель не премнет заметить, что любая проверка, любой рейд народных или рабочих контролеров по предприятиям торговли вскрывает факты, подобные описанным в этой заметке. После каждой такой публикации газете отвечает кто-нибудь из руководящих работников орс «Ленинскуголь». Эти ответы как будто написаны под копирку, меняются только фамилии. Как правило, говорится о том, что факты подтвердились, такая-то наказана лишением премии на столько-то процентов. В крайнем случае — снижением в должности на такой-то срок.

Надоедает быть каплей, которая точит камень. Камень что-то не точится. Несмотря на лишения и понижения, работники торговли продолжают обвешивать и обсчитывать, не ставя покупателя ни в грош. Следовательно, надо менять всю систему организации торговли с тем, чтобы плохая, безалаберная работа стала не выгодной продавцам и наоборот. Как этого добиться? Вот над чем поразмышлять бы автору будущего ответа редакции газеты на сегодняшнее выступление народного контролера.

Внимание —
пусковым
объектам!

Ждем- пождем...

Давненько не писали мы о состоянии дел на строящейся мощной котельной привокзального района. Известно, что экологически безопасной она не будет, но что уж тут сделаешь. Зато новая котельная заменит десятки старых и маленьких, будет не только отапливать большой район города, но и даст горячую воду в дома, где ее никогда не было и где жильцы всеми правдами и неправдами выцеживают ее зимой из системы центрального отопления.

Словом, плохая или хорошая, котельная очень нужна. Давно уж ждут ее горожане. Не первый год числится она в пусковых объектах, но сроки сдачи все время переносятся. И ныне дела идут не блестяще. Как показала проверка, проведенная городским комитетом народного контроля, генподрядчик — Байкаймское треста «Лениншахтострой» — нарочно свал плановый график, полноту строительных монтажных работ как по отдельным объектам, так и по котельной в целом.

К началу этого года на котельной оставалось освоить 411 тысяч рублей. За пять месяцев строительно-монтажных работ выполнено всего на 160 тысяч (38,9 процента). Из 64 актов технической готовности подписаны только 17.

Более того. Разбазаривается, растаскивается то, что уже было смонтировано и построено. Исчезли со стройплощадки 12 электродвигателей, четыре насоса, другое оборудование — всего на 1747 рублей. Приведены в негодность две тонны теплоизоляционных плит, унесено ворами восемь тонн огнеупорного кирпича. БСУ возместило субподрядным организациям стоимость похищенных материалов и пошедших прахом работ, уплатив почти три тысячи рублей. Но горожанам от этого не легче.

Хотя и сами субподрядчики хороши. Работы здесь осталось немного, и тресты «Союзтеплострой», «Запсибэлектромонтаж» и другие не хотят, видно, «лачнаться», медлят с завершением определенных им работ.

А время, которое, как известно, деньги, идет. Котельная месяц от месяца дорожает. «Только за 1988 год по данным формы 10с затраты на котельную увеличились почти в два раза, при освоении работ по сметам — на 19 тысяч рублей» — записано в акте проверки народных контролеров. Государству на этом объеме, превращающемся на наших глазах в доллострой, нанесен материальный ущерб в 30 тысяч рублей.

И главное: нет никакой уверенности в том, что ныне котельная вступит, наконец, в строй действующих. Что кончится наше ожидание...

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ЧЕМ ТОРГУЮТ НА УЛИЦАХ?

Кто из горожан не помнит, что еще три-четыре года назад в жаркий день, чтобы утолить жажду, купить «мелочевку» — спички, сигареты, конфеты, консервированную продукцию, нужно было заходить в душный магазин да еще и очередь отстоять. Постепенно положение менялось — мелкую розницу, соки стали продавать на улице — в павильонах, на столиках, чтобы и толкучки не создавать, и людям было удобно. Целью нашего рейда и было выяснить, как сейчас обстоят дела в этом плане.

Что касается овощных и продовольственных магазинов, расположенных по проспекту Кирова (магазины № 3, 100, 17, 90, 52), то здесь продают сок и квас на улице. Много внимания стало уделяться оформлению — разноцветные зонты от солнца, красочно расписанные стойки ларьков.

Но центр — центром, а как в более отдаленных районах? В единственном продовольственном магазине № 53 в поселке Дачном должна вестись продажа мороженого по мере поступления, и также предусмотрен столик для мелкой розницы. В день рейда его оказалось. Заведующая магази-

ном Л. В. Демидова объяснила:

— Сегодняшний день — исключение: заболела продавец. Так как в нас осталось всего две работницы, заменить больную — нечем.

Показала Лидия Васильевна сам столик, отфак-

ный планами павильон по продаже мелкой розницы. Магазин № 75 в микрорайоне имеет передвижной киоск, торгуют здесь и квасом, а по утрам — молоком. Ларек чистый, красиво оформленный, только вот нет у девушек приспособлений для мытья

Возле магазина № 64 на четвертом участке тоже, как и положено, стоит киоск с набором товаров, имеющихся в ассортименте.

Единственное, что бросается в глаза, — отсутствие «зеленой» продукции как в магазинах, так

чили мы его около семи тонн вместо 20 запланированных. Совхоз «Комсомолец» ранней весной сдал лишь пять тонн тепличного лука. Не видели мы ни грамма запланированных укропа, редиса, петрушки.

Чтобы как-то улучшить положение, орс «Ленинскуголь» самостоятельно закупил в июне около 2,5 тонны лука-батун у совхоза «Беловский» и около четырех тонн — у совхоза «Безруковский» Новокузнецкого района, кроме этого, 4,2 тонны черемши в Крапивинском леспромхозе.

Уже после рейда нам сообщили, что 26 июня совхоз «Ленингуоль» сдал 200 килограммов лука-батун и три тонны окурцов. Не густо, однако.

Л. ГРАНКИНА,
Внештатный инспектор городского комитета народного контроля.

Н. СУДАКОВА,
Инспектор орготдела орс «Ленинскуголь».

Л. ПИДАНОВА,
Корреспондент газеты «Ленинский шахтер».

Рейд газеты «Ленинский шахтер» и ГК народного контроля

турованный и приготовленный для продажи с вечера товар. Пользуясь случаем, покупатели, находившиеся в магазине, сказали, что претензий к торговым работникам не имеют. Только вот жаловались они на большую лужу, разлившуюся прямо около дверей (кстати, нам тоже пришлось преодолеть это препятствие). Нередко вода попадает и в помещение. К кому только не обращалась Лидия Васильевна по этому поводу, но помощи ей так никто и не оказал.

В поселке Лапшиновка около магазина № 55 увидели мы предусмотрен-

стаканов, поэтому и приходится мыть их в магазине. Директор магазина № 75 М. А. Шарибжанова рассказала:

— Не первый раз привлекаем мы школьников к работе, а в течение года учились и работали у нас две девушки. С первого июня овладевают профессиональной продажей семь учениц из школ № 8 и 37. Они у нас продают мелкую розницу, мороженое, квас. И мы довольны девочками, они работают не хуже профессионалов. Особенно хочется отметить девятиклассниц из школы № 37 Майю Маркову, Галю Грищову.

Ремонт идет медленно

До конца подготовительной кампании к новому отопительному сезону осталось всего полтора месяца. 15 августа все предприятия должны доложить, что подведомственные им жилые дома, объекты соцкультбыта, теплотрассы и водопроводы к зиме готовы. Однако сегодня нет уверенности в том, что весь объем работ будет выполнен.

Судите сами. Ни одно предприятие не справляется с планом, который сам же себе наметило. В целом отстает от графика весь город. На 25 июня было капитально отремонтировано 17 домов (заметим, что в прошлом году на это же число их было 24), из них по акту сданы только 12. Текущий ремонт произведен в 25 домах. От прошлогодних темпов мы нынче отстаем в среднем на 20 процентов, а если учесть, что, при том же почти плане, в минувшем году он так же не выполнялся, можно судить, насколько медленнее работают коллективы на ремонте жилья в этом году. Та же картина — и на объектах соцкультбыта, замене воды и теплосетей.

Во 350 метров теплосетей, сданных по актам. Не заверено актами пока 870, в работе — 330 метров. Заметим, что в минувшем году к 20 июня уже было готово около двух километров, а объем работ был таким же. Ремонт водопроводных сетей ведется почти в пределах графика.

Но это — в приведенных данных, в целом по городу. А вот Полысаевский завод КПДС, входящий в состав домостроительного комбината, например, не заменил нынче ни единого метра водопроводных сетей. Особенную тревогу вызывает положение на улице Варшавской, где водопровод меняют уже третий год, а дело все не двгается с места. Не лучше и с теплотрассами.

Для ЛСУ-1 из того же ведомства в этом году по подготовке к зиме не планировалось ничего нового, ему следовало из-

бавиться от прошлогодних долгов. А долги эти таковы: сделать капитальный ремонт ВДО в доме № 6 по улице Юргинской и подключить котельную, принадлежащую этому управлению, к котельной «Ленинскимпрома». ЛСУ-1 эта котельная не нужна, его объекты она не отапливает. Да и всего-то к ней подключены детсад и ясли КСК. кинотеатр «Рас-

К зиме — в полной готовности!

свет» и школа № 21. Третье лето дальше разговоров дело здесь не идет. На доме № 6 по улице Юргинской работы тоже не ведутся, даже ремонтная бригада не создана. Это общежитие, в котором живут вьетнамцы, работающие в нашем городе. Дом тяжелый: отопительное оборудование и канализация здесь в аварийном состоянии. Приводить в порядок надо срочно. Руководство ЛСУ-1 и ДСК объясняет медлительность тем, что ждет, пока съедут из дома его обитатели. Но время их отъезда пока затягивается, а срок окончания работ, как мы уже сказали, — 15 августа. Директору ДСК Г. Л. Глотко следует поторопиться своих подчиненных и помочь им в обеспечении необходимыми материалами.

На заводе «Кузбассэлемент» вся забота о состоянии подведомственного жилого фонда возложена полностью на ЖКО. Со стороны администрации — никакой по-

мощи. А ведь есть там заместитель директора по быту А. С. Бурлов, святая обязанность которого — создание нормальных условий для жизни работников предприятия. Но Александр Сергеевич даже на заседании городского штаба по подготовке к зиме ухитряется не явиться, несмотря на настойчивые приглашения. Видимо, просто нечего ему сказать на этом штабе.

Бойко отчитывается за ремонт жилья объединение «Ленинскимпрома». Хочется надеяться, что слова эти наполнены конкретным содержанием. А сомневаться в правдивости работников объединения заставляет, например, история с подачей в дома горячей воды. С 16 июня в течение двух недель стояла его котельная, а руководители разных рангов давали службе «05» самые противоречивые ответы, обещания пустить воду «сегодня», «завтра утром» и так далее. И все это были пустые обещания.

Четыре бригады работают на ремонте жилья в ЖЭКе № 1 горисполкома. Жилье сложное, объем работ большой, своими силами не управиться. Поэтому руководство ЖЭКа обратилось за помощью в РСХУ п/о «Кузбассремстрой», руководимое В. М. Тарачковым. Эта «помощь» вышла боком жильцам дома № 4 по улице Ломоносова, № 49 по проспекту Кирова. Работы ведутся ужасно медленно, все разворочено, о качестве ремонта даже говорить неприлично.

Можно долго перечислять беды и сложности подготовительной кампании. По-прежнему недостаёт материалов, туго с техникой, людьми. Сегодня на ремонтных работах заняты 708 человек. Это очень мало, в прошлом году их было, например, на сотни больше.

А время идет, золотые дни мелькают, как узоры в калейдоскопе. И есть опасение, что подготовительная кампания снова протянется до холодов. Поэтому, пока не поздно, нужно мобилизовать все усилия на выполнение ремонтных работ, чтобы успеть до осени.

Е. ДЕЙНА.
Секретарь городского штаба по подготовке к зиме.

О спорт, ты — жизнь!

Репортаж

Спорт прочно вошел в трудовую и социальную жизнь всего коллектива шахты «Октябрьская». И рядового шахтера, и начальника, и работника шахтоуправления, людей любой профессии и самых разных возрастов можно встретить в спорткомплексе шахты. Здесь действует принцип: спорт можешь ты и не любить, но заниматься им обязан. С годами обязанность стала потребностью. А результаты? Они не замедлили сказаться. Воистину, спорту все возрасты покорны. Это наглядно и убедительно доказала прошедшая общешахтовая спартакиада. На ней пробежал успешно дистанцию 1000 метров и играл в футбол Иван Николаевич Кухарев. А ему, хочу заметить, 56 лет.

С каким юношеским азартом и самозабвением играли в футбол главный инженер шахты Г. И. Старостенко, начальник смены И. М. Лазуков, старший механик В. Д. Котляр, заместитель главного инженера Н. Д. Уткин, начальник участка А. П. Архаров и главный механик шахты Ю. Ф. Цитцер, и другие ветераны труда и спорта коллектива.

Почти у каждого почтенный возраст, кое у кого мелькает седина в волосах, но какой пример молодым!

Отрадно отметить, что открытие летней спартакиады шахты собрало истинных поклонников спорта, участие в соревнованиях приняли спортсмены-любители коллективов девяти участков шахты.

На трибунах стадиона среди болельщиков можно было увидеть и руководителей шахты, которые активно поддерживали спортсменов. Как видим, демократический принцип: «Все на стадионе!» обязателен для всех. Это главное, что сегодня делает спорт интересным и увлекательным и приносит спортсменам шахты блестящие победы.

По итогам соревнований среди участников рабочей спартакиады промышленных предприятий города шахта «Октябрьская» пока лидирует в общем зачете.



Большая заслуга в том Николая Петровича Хардина, который, по существу, взял на себя ответственность за организацию и проведение всех спортивных соревнований. По его предложению делегаты отчетно-выборной профсоюзной конференции шахты по обсуждению и принятию коллективного договора между администрацией и рабочими включили на 1989 год следующий пункт: «Коллективы участков, занимающиеся спортивной работой и не принимающие участия в спортивных мероприятиях шахты, исключаются из числа претендентов на призовые места при подведении итогов соцсоревнования».

Самые захватывающие страсти болельщиков разгорелись вокруг футбола. Вниманием всех завладела игра работников шахтоуправления. Они играли азартно, увлеченно и коллективно, сумели выйти в полуфинал. Но здесь на их пути были более опытные соперники: команды участков № 3 и № 9. Они укомплектованы сильными футболистами. Среди них Тупицын, Евдонимов, Ожогин, Сидоров, Романенко, Сызаров, Мухаметшин, Макешин, Крыгин, Иванов, Филипов и другие.

Жребий выпал играть команде шахтоуправления с футболистами участка № 9. Соперник опасный. Страстная, темпераментная игра вратаря А. П.

Архарова, защитника Г. И. Старостенко зажимала всю команду. Опасные ситуации следовали одна за другой. Надо отдать должное Архарову, он брал невероятно трудные мячи! Игра накалялась. Атака! Еще одна! Команда шахтоуправления стояла «на смерть», но увы, победить не смогла.

В финале команда участка № 3 обыграла футболистов участка № 9 со счетом 3:1.

— Возраст не тот, — говорил после игры горный мастер участка № 3 Сидоров. — Скоро пятьдесят. Но во время игры он был активным футболистом.

...Приведу результаты спартакиады. В кроссе первое место занял участник № 9. Второе и третье разделили соответственно участки № 3 и 2.

В личном зачете места распределились следующим образом. Победителем стал горнорабочий участка № 9, кандидат в мастера спорта Владимир Сызаров. На втором месте — Геннадий Кривешин (участок № 3), на третьем — Вячеслав Сандыркин (участок № 4).

Сейчас на стадионе шахты полным ходом идет подготовка к очередной рабочей спартакиаде города.

На снимке: фрагмент футбольного матча.

**Фото и текст
Н. ДОСТАВАЛОВА.**

АВТОМУЗЕЙ НА СТОЛЕ

Чего только не собирают коллекционеры! Почтовые марки и спичечные этикетки, значки и шариковые ручки, открытки и календари, и еще массы интересных вещей. А вот один мой знакомый, который попросил не называть его, собирает... автомобили. Да, да, не удивляйтесь, именно автомобили, причем и легковые, и грузовые. И помещаются весь этот автопарк в нескольких ящиках письменного стола.

Конечно, можно догадаться, что вся эта техника не настоящая, а всего лишь модели. Копии автомобилей выпускаются в масштабе 1:43 и предназначены специально для коллекционеров. Повторяя в мельчайших подробностях все детали прототипа, они смотрятся, как живые.

Самое интересное бывает, когда попадаешь на «техобслуживание» всей этой мини-техники. Бережно вынимаются крошечные автомобильчики и расставляются на столе. Постепенно он превращается в выставочную площадку, своеобразный автовернисаж. Немного фантазии — и кажется: сейчас заработают двигатели,

из выхлопных труб пойдут сизоватый дымок, и покатают по кругу машины — ветераны и модели последних марок.

Выделяется своими размерами самосвал на базе КамАЗа. Рядом первый советский грузовик АМО-Ф-15. Именно с него начиналась история советского автостроения. Угловатый, с брезентовым верхом кабины, с дощатым кузовом — очень уж неуклюже смотрится он сейчас. Кстати, прототипом этого грузовика была итальянская машина фирмы «Фиат». Имеются в коллекции и современные «Жигули», которые созданы также на базе моделей этой фирмы.

О каждом из этих автомобильчиков их владелец может рассказывать часами! Ведь, помимо моделей, он собирает и литературу об автомобилях. Не оставляет без внимания и наборы открыток. И каждый раз, бывая у него в гостях, уз-

Мир увлеченный

наешь что-то новое о ставшем сейчас таким привычным атрибуте нашего века. Но особая его страсть — это автостарина.

Например, вот эта модель старинного автомобиля «Руссо-Балт». Руль с правой стороны, открытый кузов, чем-то она напоминает древнюю карету. Знаменит он тем, что выпускался из отечественных материалов и ни в чем не уступал по качеству зарубежным машинам, а по надежности, проходимости и прочно-

сти превосходил их. Совершил ряд дальних пробегов, в одном из них своим ходом забрался на вершину Везувия в Италии. Продолжатель традиции надежности — «Москвич-412», успешно выступивший в марафонском автопробеге Лондон — Ме-

хико в семидесятых годах. И его миниатюрная копия, раскрашенная, как в том пробеге, красуется рядом с первым русским серийным автомобилем.

Есть в этом музее и мини-автомобили зарубежных марок. Маленький французский «Рено-5», аналогичный по классу с нашей долгожданной «Окой». «Магирус» — эти мощные машины завоевали популярность у наших водителей. А этот солидный черный лимузин — автомобиль выс-

шего класса «Чайна». В одном ряду стоят «Рафик», «УАЗ», американский «Форд», итальянская «Альфа-ромео». Но особо дорог владельцу мини-музея вот этот старый «Москвич-403», именно с него и началось хобби, которому уже более десяти лет, и которому он отдает все свободное время.

Зная эту страсть, его друзья из поездок в командировки и отпуска везут ему новые экспонаты. Для него это самый ценный подарок. Вначале трудно понять, что движет этим человеком, имеющим столь странное хобби. Но, общаясь с ним, убеждению приходишь, и убеждению, что это не просто забава.

В наш быстрый век образцы техники, и в частности автомобили, скоро стареют, и когда им на смену приходят новые модели, предаются забвению. А здесь время как бы замедлило свой бег, и можно хоть в миниатюре, но увидеть, на чем ездил наши дедушки и бабушки. Кроме того, зани-

маясь этим делом, он узнает много нового из истории, особенно в поисках родословной много редкого экземпляра. Но не только головой, но и руками приходится не раз поработать, исправляя повреждения, нанесенные неумелыми «водителями». Как правило, в роли шофера — «неумехи» оказываемся мы, его друзья. Когда не слишком аккуратно рассматриваем его «сокровища».

А сейчас он на практике приступает к своей давней задумке — делать копии своими руками. Отрабатывает технологию, подыскивает подходящие материалы, необходимые инструменты и оснастку. Первой самостоятельной сделанной моделью будет «Победа» — послевоенный серийный советский автомобиль. Ну, а у меня для него приятный сюрприз — копия вездехода «Нива» с прицепом «Скиф».

В. КОВАЛЕНКО.

**Редактор
С. П. БАРАНОВ.**

Программа телевидения

ВТОРНИК

4 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Дон Сезар де Базан».

Институт человека. 15.35 «Тайны Мерверуда». 15.55 «Живая радуга».

Мультфильм. 19.50 «Дон Сезар де Базан». 21.00 Время. 21.35 Программа французской телекомпании «Антенн-2».

Троицу». Научно-популярный фильм. 8.55 Французский язык. 9.25 Мультфильм. 10.00 Г. Свиридов.

та. 13.55 Взрослые и дети. 14.55 А. Маттизон. Сочинения для виолончели. 15.05 Фильмы студий союзных республик.

Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 19.45 Спокойной ночи, малыши!

СРЕДА

5 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Дон Сезар де Базан».

зыкальная сокровищница. 17.15 Выставка «Москва - Париж 1900 - 1930 гг.».

рия. 21.00 Время. 21.35 «Возвращение». Ю. Любимов в Москве. 22.20 - 00.25 Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне.

родных инструментов. 10.25 Немецкий язык. 11.00 Новости. 11.10 «Им не было и шестнадцати».

безопасность движения. 15.55 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».

го Совета СССР. 21.00 Время. 21.35 Теннис. Уимблдонский турнир. 21.55 IV Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей эстрадной песни «Юрмала-89».

ЧЕТВЕРГ

6 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Дон Сезар де Базан».

ного танца Северо - Осетинской АССР «Алан». 16.25 Советы чемпионов начинающим спортсменам.

курс молодых модельеров. 22.20 - 00.40 Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

серии. 9.55 Испанский язык. 1-й год обучения. 10.25 «Про то, как...».

«Маленькая Нина». 14.00 Концерт ансамбля «Орнамент». 14.30 «Просто так».

лы. 19.15 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 19.45 Спокойной ночи, малыши!

ПЯТНИЦА

7 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 Кинопанорама. 10.10 «80 дней вокруг света».

зверятах. 15.35 Мультфильмы. 16.30 Документальные телефильмы. 17.00 Здравствуй, музыка!

годия в мире. 23.20 - 01.25 Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне.

нель Счастливой. 11.00 Новости. 11.10 «Дискуссия». 11.30 Концерт музыкального фольклора народов РСФСР.

16.00 Телестудии городов РСФСР. «Жизнь прожить». Телеочерк. 16.30 Русский романс в исполнении народной артистки РСФСР Г. Каревой.

СССР. Кемерово. 2.00 Панорама недели. Передачи ЦТ. 21.55 IV Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей эстрадной песни «Юрмала-89».

СУББОТА

8 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 Мультфильмы. 8.55 Домашняя академия. 9.25 Времена года. Июль. 10.25 К национальному празднику Марокко.

12.15 Час научно-популярного кино О творчестве кинорежиссера студии «Центрнаучфильм» В. Кобрина.

фильм. 17.55 Минуты из жизни женщины. 18.10 «Планета». Международная программа. 19.10 Творческий вечер композитора С. Туликова.

редачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Сельский час. 9.20 «Дворец в ауле» (г. Пятигорск).

фильм. 15.10 «Азнавур об Азнавуре» (г. Ереван). 16.05 Новости. 16.15 Из фондов ЦТ. «Возвращение звезды».

20.00 На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 Время. 21.35 В. Гюго. «Военное приключение - тысяча франков».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.50 Тираж «Спортлото».

12.45 Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне. 13.30 Минуты поэзии. 13.35 Музыкальный киоск.

Международная панорама. 18.00 Закрытие XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне.

ГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 На зарядку становись! 8.15 «Плохой хороший человек».

фильмы из цикла «Земля тревоги нашей». 18.05 В. Врект. «Мещанская свадьба».

турнир. 18.45 Киносериал. Дубль-1. 19.45 Спокойной ночи, малыши!

Кино

Кинотеатр «Победа» СУМАСШЕДНЫЙ НА СТАДИОНЕ (10, 12, 16, 18, 20, 22). МЕДВЕЖУТЬ (14.15). Малый зал МЕДВЕЖУТЬ (10, 11.30, 13, 15).

Клуб «Дружба» БОМЖ (18, 20). Клуб шахты «Комсомолец» ШАГ (18, 20.30). Видеозал «Ровесник» ПИРАТЫ ЗЕЛЕНОГО ОСТРОВА (14). СМЕРТЕЛЬНЫЙ ПРИВЕТ ИЗ ШАНХАЯ (16, 19). ГРЕЧЕСКАЯ СМОКОВНИЦА (21).

вооружены (18), 18 бронзовых бойцов (15), 8 матери ада (17), 36 ступеней шаолиня (19), последний девственник Америки (21). СНИМЕТ Семья из двух человек - благоустроенную квартиру на небольшой срок. Звонить по телефону 2-06-59.

МЕНЯЕМ Трехкомнатную благоустроенную квартиру в районе «Кузбассэлемент» на равноценную от автовокзала до центра. Звонить по телефону 2-43-67 после 19 часов.

Две двухкомнатные благоустроенные квартиры на трехкомнатную благоустроенную в районе от центра до автовокзала (1-й и 5-й этажи и угловую не предлагать). Обращаться: пр. Кирова, 108б-35 после 18 часов.

В районе завода «Кузбассэлемент» на улице Спасостанция утеряна черная папка с документами. Нашедшего просим позвонить по телефону 94-3-26 или 2-49-49. Утерянный аттестат об окончании СПТУ № 38 № 101 на имя Скворцова Алексея Дмитриевича считать недействительным.

Наш адрес: 652500. г. Ленинск-Кузнецкий. ул. Белинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора - 2-07-05, заместителя редактора - 2-07-06, ответственного секретаря - 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации - 2-07-08, промышленного отдела - 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта - 2-07-09, отдела писем и бота - 2-07-10, фотокорреспондента - 2-07-08, бухгалтерии - 2-07-13, директора полиграфобъединения - 2-07-14.

Инд. 51915. Газета распечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027. Заказ № 5815